

EL DIARIO DE MURCIA

PERIÓDICO PARA TODOS

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE SAN NICOLÁS, NÚMERO 22.

NÚMEROS DEL DIA 2 CUARTOS;
ATRASADOS, 10 CÉNTIMOS.

PRECIOS DE SUSCRICION:
CUATRO REALES AL MES

LO DEL DIA.

El Sr. Castelar ha hablado, por fin, en las Cortes; y ciertamente no ha defraudado ninguna esperanza. Continúa mas constante que nunca en su política, mas benévolo, mas decidido partidario de lo posible. El Sr. Castelar, no cabe duda, ha dedicado su elocuencia á curar en la presente generacion la propension, al pronunciamiento y al motin, á la insurreccion y á la anarquía.

Va por un camino, casi por una pendiente, el Sr. Castelar, que tiene que arrastrar con él á todos los hombres de orden y de gobierno.

El Ministerio del Sr. Sagasta no ha tenido en favor suyo una voz mas amiga ni mas autorizada que la de Castelar. El último discurso del eminente tribuno ha hecho mas bien al actual gobierno que todos los discursos de la mayoría y que todo cuanto dicen los periódicos ministeriales.

* *

El ministro de Hacienda se ha dado al fin á partido confesando en la «Gaceta» de anteayer que puede haberse equivocado. Dos reales órdenes contiene el periódico oficial; una dictando disposiciones para subsanar los errores que hayan podido cometerse en los amillaramientos para la contribucion territorial; y otra nombrando una comision, muy aceptable, para que revise todas las reclamaciones que se han hecho sobre las tarifas de subsidio y proponga las reformas que crea convenientes.

* *

Esto es lo mas importante, en general, que los periódicos de ayer nos dijeron.

En los asuntos locales, lo mas grave es lo que dice el gremio de albañiles, en «El Noticiero», contra los maestros. Lo hemos leído y no sabemos quienes han aconsejado á esos trabajadores que publiquen eso.

Ningun albañil se ha dirigido todavía á ninguno de los maestros pidiendo nada; si lo hubiesen hecho, sabemos de cierto, que casi todos los maestros hubiesen accedido á lo que fuese justo.

Dicen los albañiles:

Que protestan de los muchos abusos que con ellos cometen sus maestros;

Que los maestros explotan su sangre y que no quieren que se les explote mas.

Piden los albañiles:

Disminucion de horas de trabajo;

Jornales como los que tienen en Cartagena los del oficio.

Pueden los albañiles tener razon en lo

que piden; pero en lo que dicen contra los maestros, no la tienen.

Que citen un maestro que haya dicho que nó á una pretension justa. No podrán citar ninguno.

Lealmente aconsejamos á estos honrados obreros que no llevan buena direccion. Los maestros son albañiles como ellos y son mas dignos de respeto que todo eso. ¿Por qué son maestros? Ninguno tiene títulos, todos ellos han ganado la consideracion que tienen, trabajando como obreros, aplicándose, inspirando confianza al público. Ellos no toman nada del jornal del albañil, antes al contrario, lo suelen adelantar sin llegarlo á cobrar muchas veces de los propietarios.

¡Y sienten los albañiles que los maestros cobren maniobra! Pues que es lo que quieren? ¿Que los que hoy son oficiales se entiendan directamente con los propietarios? Bueno: pues dentro de dos meses habrá tantos nuevos maestros como hay hoy oficiales.

No se debió empezar por reuniones, ni por citaciones, ni por nada de eso, que es feo, y ageno á nuestras costumbres. Cada oficial de tajo, debió, el domingo pasado, al cobrar el jornal de la semana, decir con respeto y confianza:

—«Maestro... era menester ver si podia V. subirnos algo el jornal á todos, porque todo está caro y á algunos de estos, y aun á mi mismo, no alcanza el jornal que ganamos para el pan del dia...»

Si hubieran hecho esto, seguramente que lo hubieran conseguido ya; y no podrian decir los maestros lo que con mucha razon dicen:

—«Nosotros no sabemos lo que quieren; á nosotros no nos ha dicho ninguno ni una palabra.»

* *

Dice «La Paz»:

«Para la plaza de administrador del Montepio de Alhajas, vacante por fallecimiento de D. José Parra, se presentan cinco pretendientes, los que apelan á toda clase de influencias para obtener ese cargo, hasta de las faldas de un convento. Sentiríamos que se dè al que menos la necesite y peor la desempeñe.»

—Puede que sea así.

* *

Dice «El Eco»:

«Es un deber de justicia no omitir el nombre de D. José Gomez Diez, que ha gestionado en el mismo sentido que nuestro amigo el Sr. Guirao.»

—Sobre la contribucion; es cierto.

DISCURSO DE CASTELAR.

Del último pronunciado por el primero de los oradores, extractamos los siguientes párrafos:

«Nunca he rehuido ninguna responsabilidad, y nunca saldré de la benevolencia que tengo para el gobierno, sino por actos del gobierno mismo y por convicciones mias.

¡Ah, señores diputados! Yo tengo que decir una cosa; una cosa que me lastima mucho. No conozco en ningun pueblo del mundo, en ninguno, y lo digo sin ironía, no conozco hombres que valgan tanto para la tribuna, para la elocuencia, para las grandes tempestades de la libertad, para los grandes ejercicios de la palabra, como estos españoles en cuya frente parece que resplandece la reberveracion de Atenas y su Agora. Sin embargo, digámoslo con sentimiento; por lo muy popular que es aquí la oposicion, por lo muy habituados que estamos todos á conceder la corona de grande orador, al que sabe hacer los mejores argumentos contra los ministros, ó ponerlos en contradiccion consigo mismos, ó con los otros; por todo esto, aquel grande orador que podia competir con Demóstenes, sólo fué gobierno tres ó cuatro dias; aquel que desde aquel sitio relampagueaba cual el Sinaí, sólo fué ministro en dos ministerios pasajeros; aquel que durante tanto tiempo estuvo á nuestra cabeza, aquel que personificó la democracia, aquel que debió personificar el Estado, aquel que debió dirigir un gobierno, se vió reducido á ser ministro de la Gobernacion, combatido por mayorías indóciles y allegadizas. Cuando esto he visto, cuando he visto tantas, tan violentas y tan grandes oposiciones, cuando he visto tantos gobiernos desaparecer, he dicho yo para mí: es necesario que aprendamos á despreciar la popularidad de la oposicion y á tener y á sufrir la impopularidad del gobierno.

Sí, señores diputados; yo quiero una democracia anti-revolucionaria; yo quiero una democracia gubernamental; yo quiero una democracia verdaderamente moderna, en que el Estado, sin mengua de ningún derecho personal ni de ninguna libertad necesaria, tenga las grandes facultades que debe tener todo Estado; con un presupuesto que atienda á las necesidades públicas; con un ejército disciplinado y numeroso que le defienda; con una mayoría sistemática que no esté debili-

tando á los mismos ministros á quienes sostiene; con un Congreso verdaderamente salido de la voluntad nacional. Eso es lo que yo quiero.

Habiendo dicho nosotros que la palabra no puede tener límite, y que la asociación, como no se conspire contra el Estado, no puede ser perseguida, ¡ah! no debíamos, no podíamos oponernos á que aquellas almas tristes y místicas, las cuales desdeñan con facilidad tan grande los gozos de la materia, se fuesen al claustro y en el claustro se dirigiesen al infinito para buscar la verdad absoluta por que suspiran y el ideal por que anhelan, satisfaciendo el hambre moral de su inteligencia y llenando el vacío de su corazón, atormentado en las expansiones libres de un personal misticismo.

Nosotros entonces sostuvimos este principio, y ¡ah, señores! después, poderes que yo creo los poderes mas justos, partidos con los cuales yo estoy en completa conformidad de ideas, no aquí, en naciones vecinas, combatieron el principio de las asociaciones religiosas, y yo me opuse con todas mis fuerzas á eso, y yo reivindicué la libertad y el derecho, y por eso apuré á tragos la hiel de todas las calumnias, y ninguna de aquellas hieles me supo amarga, que la calumnia se transforma en luz etérea cuando la recibe una conciencia limpia y sin mancha. (Aplausos.)

Yo no retrocedo en ninguno de mis principios; pero en cuestion de aplicación de esos principios, en el momento, en la oportunidad de defenderlos, en eso no quiero ser intransigente.

Por consiguiente, yo no quise firmar la proposición, y no me lo pidió de rodillas el Sr. Romero Robledo, al contrario, me lo pidió con amenazas, y me dijo, que si yo no firmaba iba á perder mi popularidad. No, yo no quería entonces, yo no quiero hoy que caiga ese gobierno; y como no quería que cayera y como no quiero que caiga, no voté ni firmé la proposición del Sr. Romero Robledo.

Señores, idéntica razón he tenido para no firmar ni votar la proposición de la otra tarde, la proposición relativa al estado de sitio de Barcelona. Yo, señores, no perteneceré, no puedo pertenecer á esa clase de políticos, los cuales ayudan á todos los gobiernos en el período electoral y se aperciben, cuando los gobiernos empiezan á quebrantarse, las mayorías á irse y las elecciones se aproximan, se aperciben á quedar bien con los que vengan detrás.

Cuando arrecia el oleaje bajo la quilla y el viento en las velas del Estado, cuando hay dificultades para el cobro de los impuestos; cuando Cataluña está agitada con razón ó sin ella; cuando Andalucía padece de hambre; cuando en todas partes encuentra obstáculos una situación á la que nosotros hemos prestado benevolencia; sin ser conservadores, nuestro primer deber era no suscitar mayores dificultades á los mismos que heruos deten-

dido y apoyaría en menos difíciles momentos.

Voy á concluir con una especie de cuento. Acababa de descubrirse la América y habia un ministerio que congregaba en torno suyo á los indios recién convertidos, recordándoles sus deberes evangélicos y cristianos. Dió la casualidad que el buen misionero se dió á un viaje alrededor del mundo. Tardó tres ó cuatro años, dados los medios de aquellos tiempos, y al volver, congregó á sus fieles, congregó á sus feligreses, y les dijo: «Sabed que en mi largo viaje he aprendido una cosa, la cual es de la mayor importancia: mañana os la diré.»

Corrieron los campesinos, ó los indios, ó como se los quiera llamar, á la parroquia en mayor número, como sucede aquí cuando hay cuestiones de este género (Risas), y esperaron la invención extraordinaria del gran predicador. En efecto, éste les dijo: «he de deciros que advierto en todos mis viajes una cosa gravísima, y es que todos los hombres se mueren.» Los indios que oyen aquello, se vuelven de espaldas y dicen: «Pues para ese viaje no se necesitaba recorrer la tierra; miren la noticia que nos trae, la noticia de que todos los hombres se mueren.» Y el predicador les dijo: ¿lo sabíais?—¿Pues no lo habíamos de saber?—Extrañame porque procedéis como si no lo supierais.

El partido conservador cuando está en el gobierno se olvida de que ha de estar en la oposición, y cuando está en la oposición se olvida de que ha de estar en el gobierno. Yo que estuve en el gobierno recuerdo aquello; procede hoy como si fuera la víspera de tu muerte: yo en el oleaje de las pasiones españolas, quiero enseñar á ser gubernamental á la democracia en la oposición, para que siéndolo en la oposición lo sea en el gobierno, y á este fin no pondré obstáculos de ningún género al que representa la libertad y al que mantenga los intereses permanentes de la patria.»

CONOCIMIENTOS ÚTILES.

Arbol del cacao.—Al fruto de este árbol, lo llamó Linneo manjar de los dioses.

El mejor cacao procede de Caracas, donde se cria este árbol en valles abrigados. Adquiere la planta una altura de 6 metros. La recolección se hace en Diciembre y Junio, durando unas tres semanas. Cada árbol da de 20 á 30 de estos frutos.

Libros y bibliotecas.—Los libros consistían en la antigüedad en rollos formados por hojas de papiro ó pergamino, pegadas unas á continuación de otras.

Los primeros libros se componían de hojas escritas solo por una cara, y pegadas entre sí por las planas en blanco.

Fueron famosas las bibliotecas de Pisistrato en Atenas, y la de Policrates en Samos, compuestas principalmente de obras poéticas. La renombrada biblioteca de Alejandría llegó á tener de 400.000 á 700.000 volúmenes. Sabido es que tan-

extraordinaria colección de libros fué destruida por los árabes el año 640 de nuestra era.

Se curiosas también las noticias que se refieren á los libros de la antigüedad. Platon compró en 1.500 duros tres obras de Filolao el Pitagórico. Aristóteles pagó cerca de 2.800 duros por unas cuantas obras de Espencipo. Una copia de las obras de Orígenes arruinó á Gerónimo, y Alfredo el Grande dió un estado por una cosmografía, el año 872.

En épocas posteriores, la Biblia de Machlin, ilustrada por Tomkins se tasó en 2.625 duros, y fué asimismo tasada en 15.000 duros para los efectos de un seguro, una soberbia copia de la Biblia impresa por Parker, en 54 grandes volúmenes en folio, con 7.000 viñetas y dibujos originales de Louthembourg. Fué rifada esta obra monumental en 25.000 duros, distribuidos en cien billetes de 250 duros cada uno.

In quinina reemplazada por el iodo.—Según el Dr. Grinno, la tintura de iodo, administrada á la dosis de doce gotas en medio vaso de agua azucarada, por intervalos de ocho horas, no cede en nada á la quinina, en el tratamiento de las fiebres intermitentes.

Adulteracion del éter.—Corre hoy en el comercio éter sulfúrico que contiene amileno y alcohol amílico.

CORRESPONDENCIA

Madrid 2 de Mayo.

No ganamos para emociones.

Creíamos los periodistas, después de la última semana, tan ruda y laboriosa, que nos dejarían los sucesos y la política tomar algún respiro á favor de discusiones encauzadas y regulares, pero las celebradas ayer en los dos Cuerpos han sido vivas y accidentadas.

—Las noticias telegráficas y postales de Andalucía siguen acusando una triste situación de los obreros, por falta de trabajo, especialmente en Ecija. Ni los recursos del Estado, ni los de los municipios, ni los de los particulares, sirven para remediar el mal en las proporciones que va tomando.

—De Barcelona, no hay novedad alguna.

—El ministro de la Gobernación, salió anoche para Lilo, de donde regresará mañana.

—Ayer tarde á las cinco ha sido conducido al cementerio de San Isidro el cadáver del Sr. Mesonero Romanos.

Sobre el féretro se veían las medallas de la Academia Española y del ayuntamiento y el fajín que usan los individuos del mismo, y una corona, colocada por el Sr. Comba en nombre de «La Ilustración Española.»

—La subasta intenta la ayer del cuadro embargado al Sr. Maltrana no dió resultado por falta de postores, á pesar de haberse rebajado su tasación á las dos terceras partes, y finalmente, á la cantidad que representaba el débito y costas del ex-presidente del Sindicato madrileño.

—La fiesta cívica y religiosa del Dos

de Mayo, se ha realizado con la pompa que los demás años, aunque hemos advertido que la concurrencia no ha sido muy grande.

Las tropas cubrían la carrera, y los oficios en San Isidro bastante concurridos.

NOTICIAS LOCALES.

— La comisión municipal de Sanidad, irá esta tarde al convento de Santa Catalina del Monte, con objeto de inspeccionar el sitio donde se ha de construir un panteon en aquel santuario.

Probablemente por no echar mano de los recursos eficaces que le dá la ley, ha suplicado el Sr. Alcalde á los concejales remisos en asistir á las sesiones, que acudan á estas, pues es una obligacion ineludible del cargo.

Ha salido para los baños de Alhama, el secretario del Ayuntamiento D. Agustín Hernandez del Aguila, habiéndose encargado de la secretaria el Sr. Daviu.

Hemos recibido «La Tribuna», periódico político y literario que ha empezado á publicarse en Madrid, bajo la direccion de D. Rafael Maria de Labra.

Los ingenieros que están haciendo los estudios del trazado de ferro-carril de Murcia á Lorca, se encuentran en Alhama examinando el terreno, que no ofrece sino facilidades muy lisonjeras para construir una buena via sin grandes dispendios.

Cada dia consideramos mas perjudicial el tranvia por la carretera, que á los seis meses quedaria destruida reproduciéndose lo que sucede entre Cartagena y La Union.

El agua de ayer, si ha alcanzado como parece á los pueblos ricos del Norte de esta provincia, como Yecla, Jumilla, etc. ha asegurado una gran cosecha.

Hace mucho tiempo que no hemos recibido queja alguna del correo de parte de los suscritores de fuera de esta capital; pero ayer se nos quejaron unos suscritores de Beniajan y uno de Yecla.

Anoche tuvimos el gusto de saludar en esta al Sr. D. Pedro Aceña, que inmediatamente regresará á Lorca al desempeño del importante destino que tiene en la Administracion de las obras del pantano de aquella ciudad.

«El Boletín Oficial» de ayer contiene lo siguiente:

Anuncio de oposiciones a la cátedra de sanscrito en la Universidad central.
Acuerdos de la comisión provincial en la sesión del 14 de Abril.

Oposicion para una plaza de capitán profesor en la Academia de Caballeria.

Subasta de carbon de piedra en la fundición de bronce de Sevilla.

Subasta para la reparacion de una cabilia de los Carabineros en Mazarron, por el tipo de 1326 pesetas 40 céntimos, el dia 2 de Junio, ante el Delegado de Hacienda y en la Aduana de Mazarron.

Cuenta del Ayuntamiento de Cotillas.

Dice «El Eco» de Cartagena:

«Parece que por una de las diputaciones de nuestro campo, vaga una partida de rateros, cuyas fechorias tienen molestos á los vecinos.

Suponemos se tomarán las medidas oportunas, para dar á tales caballeros el merecido correspondiente.

—Nuestro paisano, el notable equilibrista Jacinto Romero, sale para Madrid donde es probable se dé a conocer al público en el circo de Parish. Desde luego auguramos al arrojado gimnasta una gran cosecha de aplausos, en los equilibrios en el trapecio: en estos ejercicios no reconoce rival Jacinto Romero.»

Leemos en «Las Provincias»:

«Ha comenzado ya en Gandia la esportacion de frutas y verduras tempranas. Los albaricoques comenzaron á esportarse á fines de la semana última, pagándose las primeras remesas á 20 rs. la arroba. Tambien durante la semana se han hecho envios de cerezas, al precio de 40 á 60 rs.

En verduras se estraen ya pequeñas remesas de tomates de poca importancia, de 7 á 8 rs. el kilogramo, y respecto á las bajocas ó judias verdes, á principios de abril se empezaron ya á mandar algunas remesas de esta importante hortaliza, cuya primera partida se compró á 71 pesetas, luego se compraron á 50 pesetas, despues á 30 y así ha ido descendiendo el precio hasta 20 y 25 que se ha comprado á últimos de semana. Cuyos precios es de creer se sostendrán, ó con poca baja, pues son muchos los compradores.»

La anunciada reunion de diputados de la mayoría para tratar de la proposicion del Sr. Gomez Diez, no se ha efectuado.

El autor de la proposicion ha creido más oportuno recoger las firmas de los que quisieran suscribirla, dejando íntegro el debate para la Cámara.

«El Diario Español» considera seguro que el Sr. Bethencourt irá de gobernador á Cadiz; el Sr. Gambel á Murcia y el señor Lopez de Castilla á Gupúzcoa.

COBAS VARIAS

Un muchacho sacó á un burro para que bebiera: en el pilon se reflejaba la luna; pero en el momento de acercarse el animal pasó por delante una nube y la cubrió.

¡Padré—gritó el chico muy asustado— venga V., que el burro se ha bebido la luna.

A un almibarado joven que tenia una novia gruesísima, un cetáceo humano, le preguntó un amigo á que era debida su extravagancia.

—A que me voy á meter á demócrata, contestó el interpelado, y quiero irme acostumbrando á hablar á las masas.

**

Pensamientos.

Los filósofos se diferencian de los demás hombres en que, aunque todas las leyes perecieran, vivirían de la misma suerte que si se hallaran vigentes.—Aristipo.

—El sol y la fortuna hacen brillar á los insectos.

—El hombre generoso coloca bajo sus piés los favores que concede, y sobre su corazón, los que recibe.

—No hagáis mas gastos que los útiles á vosotros ó á los demás, es decir, no malgastéis nada.—Franklin.

—El verdadero modo de ganar mucho es no querer ganar demasiado y saber perder á tiempo.—Fenelon.

—Ten presente que esta frase: estoy resuelto á trataros con franqueza, supone corrupcion y falsedad.—Marco Aurelio.

CHARADA.

Solucion de la anterior: An-fi-tea-tro.
OTRA.

Es apellido «una» «dos»,
no hay para creer, como «prima»;
no es blanda «dos» y «tercera»,
y el «todo» es toda hortaliza.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—Sta. Mónica.

VELA Y ALUMBRADO.—Está hoy en las iglesias de S. Antonio y Capuchinas.

En la primera por D.^a Ana Yeste de Serrano, misas de media en media hora.

En la segunda por la Excm. Sra. doña Josefina Arce de Riquelme, Marquesa de Corvera, misas de media en media hora.

Cultos.—Continúan en San Agustín, á las cinco de la tarde, los ejercicios llamados de Las Flores, predicando hoy don Antonio Sanchez Martinez, sobre el tema «Dulcísimo nombre de Maria.»

TEATRO DE ROMEA.

FUNCION PARA ESTA NOCHE,

A beneficio del baritono D. Manuel Carbonell,

FAUSTO.

Se suprime el tercer acto de esta ópera, y en su lugar se cantará por el beneficiado y el Sr. Villani, el duo de bajo y baritono de

Los Puritanos.

SOLITARIA.—Es sabido que no existe mas que un remedio, unico realmente infalible contra la tenia ó solitaria: son los globulos secretan cuyo uso se viene generalizando hace ya tiempo en este pais. Debemos recordar, con este motivo, que el grande éxito de los globulos de secretan ha motivado la creacion en estos últimos años de numerosos productos similares; recomendamos muy particularmente que se eviten con el mayor cuidado y no olviden los compradores de especificar siempre, al pedirlos; «globulos tenifugos de secretan». Se hallan de venta en todas las farmacias importantes de España, y mas especialmente en Murcia, en casa de D. José Benedicto, Lenceria.

GUANTES DE HILO Y SEDA.

En el antiguo establecimiento de la Viuda de Mateos, se ha recibido un variado surtido, clase superior, que recomendamos al público.

MAS DE UN MILLON DE PURGAS EN UN AÑO

CON LA ACREDITADA
AGUA DE LOECHES «LA MARGARITA».

Prueba la general aceptación de un ESPECÍFICO SIN RIVAL para las escrófulas, herpes, sífilis inveterada, úlceras, desarreglos del sexo, infartos de la matriz, flujo blanco, debilidad y dolor de estómago, erisipela, estreñimiento pertinaz, etc., etc. Venta del Agua SOLO EN BOTELLAS en todas las principales farmacias y droguerías.

IMPORTANTE.

Ha sido premiada esta Agua con Medalla de Oro, premio superior concedido en la Exposición Especial Internacional Balneológica de Francfort (Alemania), cuyo Jurado de oomponia casi todo de los dueños de manantiales de aquel país.

ENFERMEDADES DEL PECHO

JARABE DE HIPOFOSFITO DE CAL
de GRIMAULT y C^a, Paris.

Este Jarabe es el más conocido el más antiguo y el que produce los resultados más rápidos y satisfactorios. Engañan al publico los que no le den un frasco oval y el Jarabe color de rosa con la firma GRIMAULT y C^a. Calma la Tos, hace desaparecer los Sudores nocturnos; cura las Bronquitis, los Gatarros, la Consuncion, la Tisis, y corta la Fiebre lenta, que destruye las fuerzas del enfermo.

Cada frasco lleva la marca de fábrica, la firma GRIMAULT y C^a y el sello del gobierno francés.

COLOCACION. La desea un sargento licenciado del Ejercito, Casado, sin hijos. Calle de Segura núm. 11, frente a San Agustín, darán razon.

BANCO VITALICIO DE CATALUÑA.

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBER LA VIDA
DOMICILIADA EN BARCELONA.

CAPITAL DE GARANTIA 10.000.000 DE PESETAS.

Esta Compañia se dedica á constituir capitales y á crear rentas, cuyas operaciones realiza mediante una cantidad anual ó única que paga el suscriptor.

Así por ejemplo, si un padre de 30 años de edad quiere asegurar á su esposa é hijos 5.000 pesetas, deberá entregar á la Compañia 1.996 pesetas de una sola vez ó bien 124 pesetas y 50 céntimos cada año y su familia cobrará las 5.000 pesetas inmediatamente despues de la muerte del padre, sea cual fuere la época en que ocurra.

Si esta misma persona de 30 años quiere constituir una renta de 10 reales diarios para empezar á cobrarla á la edad de 50 años pagará á la Compañia 358 pesetas 50 céntimos anuales durante 20 años, y cobrará dicha renta mientras viva.

Las combinaciones de seguro á prima fija que tiene establecidas la Compañia son muchas y satisfacen toda clase de necesidades de las familias.

Además de los seguros á prima fija hay tambien la seccion de Seguros mútuos que son muy convenientes para constituir dotes y capitales, para redimir á los hijos de la quinta ó establecerles en algun negocio.

Para informes, dirigirse á D. Julio Meseguer, Delegado de dicho Banco en esta provincia.

MURCIA, CEBALLOS, 13.

VAPORES-CORREOS.

DE LA
COMPANIA TRASATLANTICA
(Antes A. Lopez y C^a)
servicio para Puerto-Rico y la Habana,
Servicio para Colon y Pacífico.

SALIDAS DE	
Barcelona.	los dias 4 y 25
Valencia.	» » 5
Málaga.	» » 7 » 27
Cádiz.	» » 10 » 30
Santander.	» » 20
Coruña.	» » 21

} de cada mes.

Los vapores que salen los dias 4 de Barcelona y 10 de Cádiz admiten carga v pasaje para las PALMAS (GRAN CANARIA) y VERACRUZ.

Los que salen los dias 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, y los que salen el 20 de

Santander y el 21 de Coruña, enlazando con servicios antillanos de la misma compañía Trasatlántica, en combinacion con el ferrocarril de Panamá y líneas de vapores del Pacífico, toman carga á flete corrido para los siguientes puntos:

LITORAL DE PUERTO RICO.—San Juan de Puerto Rico, Mayaguez, Ponce y Aguadilla.

LITORAL DE CUBA.—Santiago de Cuba, Gibara y Nuevitas.

AMERICA CENTRAL.—Sabanilla, Colon y todos los principales puertos del Pacífico, como Punta Arenas, San Juan del Sur, San José de Guatemala, Chamderico, Salina Cruz.

NORTE DEL PACÍFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá á California como Acapulco, Manzanillo, Mazatlan y San Francisco de California.

SUR DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá á Valparaíso, como Buenaventura, Guayaquil, Payta, Callao, Arica, Iquique, Caldera, Coquimbo y Valparaíso.

Rebajas á familias.—Precios convencionales por aposentos de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Billetes de tercera clase para Habana, Puerto Rico y sus litorales, 35 DUROS.—De tercera preferente con mas comodidad, á PESOS 50 para Puerto Rico y 60 PESOS para Habana.

SEGUROS.—LA COMPANIA, por medio de sus agentes, facilita á los cargadores el asegurar las mercancías hasta su entrega en el punto de destino.

Para Las Palmas (Gran Canaria), Puerto Rico, Habana y Veracruz, saldrá de Cádiz el dia 10 de Mayo, á la una de la tarde, el vapor correo «Ciudad Condal».

Para mas detalles dirigirse en Murcia, á D. Eleuterio Peñafiel.

VENTA. Se hace de una hacienda situada en el partido de La Palma término municipal de Cartagena, llamada, parte Lo Ruiz y parte Lo Gonzalez, compuesta de 60 faecgas, tierra blanca, 30 tahullas, de riego de ceña, 27 tahullas de olivar, y dos casas de labor; la venta se hará de todo junto ó las dos partes de que consta. Linda por Levante, hacienda llamada del Arquillo, Mediodia, la de D. Sebastian Martinez, camino por medio y la de Salvador Martinez, Poriente camino de Pacheco á La Palma, y Norte hacienda de D Alfonso Rossique, titulada «Pozo-Nuevo.»

Para tratar de ella, ver á D. Tomás Atenza, Procurador de los tribunales, Plaza de Ceballos, 11, en esta ciudad.

10—2

Contra las laringitis y bronquitis crónicas, los catarros de la ve-
giga y toda clase de Tos parados de brea de Pinoy Vivo, de Murcia
Pastas 4, 8; 5 y 10 rs. caja. Jarabes 6, 12; 16 y 20 rs. bote.

JARABE DE BREYA Y CODEINA.
PASTA DE BREYA.

VALDEPEÑAS.

El dueño del Establecimiento de vinos situado en la plaza de la Verdura, frente á la iglesia de las Isabelas, ofrece al público de esta ciudad verdadero vino de Valpeñas, comprado por él en persona, en dicho pueblo donde ha ajustado una de las mejores bodegas. Los precios son: 30 reales arroba; y 8 cuartos cuartillo.

TÓNICOS-GENITALES.

Célebres pildoras del especialista Doctor Morales contra la debilidad, impotencia, espermatorrea y esterilidad. Su uso está exento de todo peligro. Se venden en las principales farmacias á 30 reales-caja.

Dr. Morales, Carretas, 39, Madrid.

Imp. de EL DIARIO, S. Nicolás, 22.